



Голос Времени

17 НОЯБРЯ

СУББОТА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 92 (6853)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Полпред поставил задачу

В Ставрополе под председательством полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Григория Рапота состоялось совещание по вопросам содействия избирателям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва. В нём приняли участие губернатор края Александр Черныгов, председатель Госдумы края Андрей Уткин, главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Александр Коробейников, председатель краевой избирательной комиссии Борис Дьяконов, руководители правоохранительных органов и силовых структур, расположенных на территории края.

Полпред Президента в ЮФО Григорий Рапота напомнил, что 17 сентября с.г. вышло Постановление Правительства РФ об оказании помощи избирательным комиссиям со стороны административных органов власти при проведении предстоящих выборов. Он нацелил участников совещания на то, чтобы как можно большее число избирателей приняло участие в голосовании, это «одно из важных элементов развития демократии».

Он акцентировал внимание на обеспечении надлежащего правопорядка и безопасности всех участников избирательного процесса, на исключении использования грязных технологий. «Легче вылить ушат грязи на своего политического соперника, чем подготовить такую программу, которая привлекает избирателей. Первое надо исключить, а второе - усилить», поставил задачу полпред.

◆ В Госдуме края

На важном не экономить

В Государственной Думе края продолжается работа над проектом краевого бюджета-2008. Свои предложения к проекту главного финансового документа на следующий год внесли два парламентских комитета.

Заседание комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности провел его председатель Анатолий Батурич.

Рассмотрен проект краевого бюджета в той части, что касается экологии и распоряжения природными ресурсами. Депутаты с беспокойством отметили, что заложенные на эти цели расходы покрывают лишь около 40% потребностей отрасли. Комитет рекомендовал увеличить расходы более чем на 60 млн. рублей.

В этот же день члены парламентского комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи рассмотрели проект бюджета с точки зрения своего направления. Посвященное этому вопросу заседание провел заместитель председателя комитета Сергей Фоминов.

Основное внимание на заседании комитета было уделено «спортивному» разделу краевого бюджета на 2008 год. По мнению депутатов, расходы в этой части можно и нужно увеличить. Сергей Фоминов назвал конкретные направления, которые в первую очередь должны получить дополнительное финансирование. Это игровые виды спорта, а также расходы на реализацию краевого закона о мерах социальной поддержки спортсменов и их тренеров.

Принято решение рекомендовать увеличение расходов на физическую культуру и спорт приблизительно на 54 миллиона рублей.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.

◆ Негромкая дата

20 ноября мировая юстиция на Ставрополье отмечает своё 6-летие

В настоящее время в Кировском районе действует три судебных участка, правосудие на которых осуществляют мировые судьи Светлана Николаевна Шелева, Светлана Александровна Самойленко и Лариса Николаевна Якубенко. В помощь судьям работает аппарат, состоящий из 10 человек.

Одним из важнейших достоинств судебной деятельности всегда признавалась доступность правосудия, его качество и оперативность, которые, взаимно дополняя друг друга, характеризуют деятельность судей на территории нашего района. И несмотря на возрастающую из года в год нагрузку, принимаемые мировыми судьями Кировского района решения отличаются качеством и стабильностью, сокращенные сроки рассмотрения.

Уже очевиден рост авторитета мирового судьи у населения нашего района. Очень часто люди, которые не могут договориться между собой, идут на судебный участок за разрешением конфликтов, где, подчас, просто выговорившись, прекращают свои споры и расходятся с миром.

Пресс-служба аппарата мировых судей.

◆ Правопорядок

В нужном месте, в нужный час



Служба в отделе участковых уполномоченных милиции далека от романтики. Как говорят сами ее сотрудники, это обыкновенная рутинная и тяжелая работа: приходится буквально разрываться между работой с конкретными людьми и заполнением огромного количества бумаг, часто не считаясь с личным временем.

Но есть в прозаической службе участкового и место подвигу: мы уже рассказывали о том, как не растерялись Юрий Попов и Михаил Швеиц (на снимке), увидев у пьяного дебошира в руках гранату. Кстати, они уже поощрены приказом начальника райотдела за свои быстрые и умелые действия. Да и местные жители хорошо отзываются о молодых милиционерах.

Юрия Попова в органы правопорядка привела действительная военная служба, которую он проходил в милицейском полку. После демобилизации сразу же устроился в ОВД по Кировскому району. Имеет лейтенант Попов и награды: проводя регулярные подворные обходы, он раскрыл несколько преступлений, в основном кражи, из них три - по горячим следам.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ В администрации района

Конец года - время, особенно насыщенное для финансистов: они закладывают основу для будущего - формируют бюджет. О том, каким он ожидается у нас в районе, на минувшем заседании райадминистрации рассказала начальник финансового управления Татьяна Арустамова.

Подрастут многие доходные статьи. Так, на 21,7% вырастет налог на доходы физических лиц, на 56,6% - единый налог, а налог на землю сельскохозяйственного назначения даст прирост почти в 75%. Татьяна Алексеевна отметила, что благодаря целенаправленной работе администрации удалось существенно увеличить размер планируемых поступлений из краевого бюджета по ряду пунктов. В частности, на капитальный ремонт учреждений образования и здравоохранения должно поступить свыше 15 млн. рублей, еще около четырех с половиной миллионов - на проведение на этих же объектах противопожарных мероприятий. С трех до восьми миллионов выросли суммы на содержание и ремонт дорог. Общая же цифра доходов на год составит более 485 миллионов рублей.

Но не отстают и расходы. В суммарном отношении они превысят доходы почти на 8 миллионов. Увеличиваются индексация оплаты труда работникам бюджетной сферы, расходы на предоставление мер социальной поддержки, суммы на оплату коммунальных услуг. И хотя району к дефицитному бюджету не привыкать (в этом году дефицит равнялся без малого шести миллионам), предстоит серьезная работа,

чтобы не только собрать все запланированные доходы, но и перекрыть дефицит.

Прозвучали отчеты о реализации в районе трех приоритетных национальных проектов. Согласно нацпроекту «Здоровье», дополнительные денежные выплаты получают участковые врачи и медсестры, персонал фельдшерско-акушерских пунктов, подразделений «Скорой помощи», акушерского отделения и детской консультации. На 100% выполнена иммунизация детей против полиомиелита и краснухи, проводится дополнительная диспансеризация работающего населения. За девять месяцев выдано 597 родовых сертификатов, для акушерского отделения приобретены фетальный монитор и автоматизированный кардиограф. Укрепилась материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений: получены четыре машины скорой помощи и 12 единиц медицинского оборудования на сумму в семь с половиной миллионов рублей. И все же, как отметила главный врач центральной районной больницы Светлана Алиева, какого направления ни коснись - везде есть какая-то проблема. Например, чтобы установить новое оборудование, сначала надо от-

ремонтировать помещения: делается это главным образом за счет средств районного бюджета.

Ограничен перечень разрешенных приобретений для роддома; не оплачиваются дежурства на дому работников иррадиационных амбулаторий, поскольку последние не приравнены к отделениям «Скорой помощи». Есть и другие серьезные вопросы, и практически все они требуют решения если не на краевом, то на федеральном уровне.

Немалая работа проделана и в рамках нацпроекта «Образование». Лучшими признаны две школы и три педагога района, все награждены грантами и премиями. Внедряются современные образовательные технологии, приобретается техническое оборудование, производственный и хозяйственный инвентарь, мебель; получены автобусы Советской, Комсомольской, Зольской школ и новой школой в п. Фазанном. Проведено множество разных мероприятий, 343 учителя регулярно получают доплату за классное руководство. Однако, как признала выступавшая с докладом специалист отдела образования Татьяна Семенова, не везде данная выплата способствовала повышению уровня воспитательной работы.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ 2 декабря - выборы в Госдуму РФ

Вниманию участников избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ!

Редакция Кировской районной газеты «Голос времени» сообщает, что в соответствии с п. 10 ст. 59 Федерального Закона №51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ» может предоставить дополнительную платную печатную площадку для размещения предвыборных агитационных материалов всем политическим партиям (региональным группам) согласно объявленным ценам.

За дополнительной информацией обращаться в редакцию газеты «Голос времени» по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон: 2-04-20.

Вниманию избирателей с ограниченными физическими возможностями!

Территориальная избирательная комиссия обращается с просьбой зарегистрироваться в участковой избирательной комиссии, начиная с 10 ноября, с целью оказания вам содействия при голосовании на избирательном участке в день выборов, 2 декабря 2007 года.

Адреса и телефоны комиссий опубликованы в газете «Голос времени» 31 октября.

Районка - в лидерах

Подведены итоги второй Всероссийской декады подписки у нас в районе. Активное участие в ней приняли все отделения почтовой связи, а самые высокие результаты показали Горнозаводское, Старопавловское, Орловское, Комсомольское отделения и отдел доставки Новопавловского почтамта.

Условия проведения акции были весьма привлекательны: почта на 20% снизила доставочную стоимость, подобные скидки установили и некоторые редакции, прежде всего - газета «Голос времени». В центральном отделении всем подписчикам выдавали поощрительные призы - номер какого-либо периодического издания бесплатно.

Общим итогом декады стал 7551 выпущенный экземпляр. Хорошо подписывались на «Аргументы и факты», «Комсомольскую правду», «Кавказскую неделю», детские и «профессиональные» журналы вроде «Литературы в школе». На районную газету в дни декады подписались 914 человек.

Алексей ПОРЕЧНЫЙ, заместитель начальника Новопавловского почтамта.

◆ В администрации района

Иждержки нацпроектов

(Начало на 1-й стр.)
Есть свои издержки и у нацпроекта «Развитие АПК». Так, за два года в районе создано пять сельскохозяйственных потребительских кооперативов, но ни одному из них до сих пор не удалось получить кредитный заем: не хватает залоговой базы. А ведь только для вступления в аудиторский союз, членство в котором обязательно, требуется заплатить 95 тысяч рублей. Кредиты в рамках нацпроекта получили 178 владельцев личных подсобных и 8 фермерских хозяйств на общую сумму свыше 40 млн. рублей. Объем выделенных району годовых субсидий освоен почти на 70%. Однако сбербанк без подписи самого заемщика расчеты не предоставляется, что влечет задержку в выплате субсидий. Если же объем субсидий не будет освоен полностью, на 2008 год лимит могут снизить.

Тем не менее сельхозникам тоже есть чем похвалиться. Численность крупного рогатого скота

приблизжается к плану, в овцы и свиней - его уже превысила. Молока произведено на 2% больше, чем планировалось, и мяса - на 10% сверх плана. В целом по реализации нацпроекта наш район входит в десятку сильнейших по краю. Был дан расклад и по проведению землеустроительных работ, регистрации прав собственности и договоров аренды земель сельхозназначения. По словам начальника Управления сельского хозяйства Владимира Шумакова, за последние два месяца работа в этом направлении активизировалась. 79% земель поставлено на кадастровый учет, а всего в работе находится 92%. Медленнее всего дело движется в Марьинской и ОАО «Коммак»; в последнем межвенное идет не массовыми, а небольшими участками, что очень затрудняет процесс. Но самые большие проблемы не с хозяйствами, а с людьми. 769 собственников не реализовали свое право на распоряжение землей, их доли числятся невостребован-

ными. Еще 11% земель принадлежит гражданам, не обратившимся к межмуниципальной организации. Многие из них выдвинулись до принятия нового земельного кодекса и навскидку полагают, что им ничего уже делать не надо. Да, стоимость землеустроительных работ возросла и многим пенсионерам не по карману, однако не оформить землю значит ее потерять. И хотя срок по приведению земельных отношений в соответствие с законодательством продлен до 27 января 2009 года, времени терять не стоит.

Наконец, был дан анализ совместной работы общеобразовательных, музыкальных и художественной школ по эстетическому воспитанию детей. Начальник районного отдела культуры Вячеслав Агарков оценил эту деятельность достаточно высоко, высказав единственное пожелание: действовать не аврально, что все еще встречается часто и гуето, а планоно.

Вел заседание глава районной администрации Петр Кожин, участие в работе принял глава района Сергей Винников.
Оксана ВОРПАЕВА.

◆ Правопорядок

(Начало на 1-й стр.)
Приходится участковому часто иметь дело с дебоширами и хулиганами, и не всегда такое обилие имеет мирный характер. Случаются и курьезы. Был однажды такой случай: поругались на его участке супруги. Глава семьи собрал свои вещи и ушел, но чуть погодя передумал. Когда же вернулся домой, крайне удивился: посреди зала - куча вещей, а на ней почивает незнакомый мужчина. «Ну вот, не успел уйти, как мое место уже заняли», - подумал он. Но это оказалось не его преемник, а грабитель, тут же отпраздновавший удивительную «операцию». Вызвали участкового, который взял грабителя «тепленьким».

Михаил Швец - тоже далеко не новичок в милиции. За шесть лет ношения милицейских погон он успел поработать и в патрульно-постовой службе, и побороться с преступниками на потребительском рынке, и стать участковым. Человек он энергичный, хорошо владеет обстановкой, а доверительные отношения с людьми не раз выручали его при раскрытии преступления по горячим следам. Свою работу он любит, и самое ценное в ней считает общение с людьми. В свою очередь они доверяют ему и часто обращаются за помощью. Так что иногда приходится заниматься делами, не входящими в

В нужном месте, в нужный час

сферу компетенции участкового, но его это несколько не раздражает, как раз наоборот: бывали случаи, когда например, приходилось даже мирить поссорившихся и расставившихся супругов. И как приятно потом слышать от них слова благодарности за проявленное участие.

Начальник отделения участковых уполномоченных милиции старший лейтенант милиции Сергей Олейник с теплотой отзывается о своих подчиненных: коллектив молодой, дружный и работоспособный. Больше половины участковых не проработали здесь еще и года, а многие сотрудники имеют стаж от одного года до трех. У всех офицерские погоны и дипломы как минимум юридического колледжа. На мой вопрос, как отсутствие опыта отражается на профессионализме участковых, Сергей Олейник ответил, что опыт они нарабатывают быстро, в ходе работы. Да и поучиться им есть у кого: два Евгения - майоры Згонников и Морев, майоры Юрий Пискунов, Сергей Спицын и Александр Цысь всегда помогут и словом, и делом.

Анатолий АКСЕНОВ.

◆ Криминальная хроника

Бывает и такое

В течение только одной недели ноября в дежурную часть ОВД по Кировскому району от граждан поступило 72 сообщения. За эти дни совершено 12 преступлений. Десять из них были раскрыты по горячим следам. Пока не удалось найти преступников, укравших деньги из магазина «Продукты питания» в ст. Марьинской, а также из двух дамских сумочек, оставленных без присмотра в помещениях Кировской ЦРБ и ГУП ЖСК.

Цветные металлы по-прежнему не дают покоя некоторым нашим землякам. Так, в ст. Марьинской два злоумышленника похитили с одного из подворий алюминиевую посуду с целью сдать ее в пункт приема, но были задержаны.

В Новопавловске поссорились супруги, в результате жена проломилась голову мужу. Пострадавшему 67 лет, да и супруга далеко не молода... А в Зольской затанувшаяся далеко за полночь дружеская попойка закончилась тем, что один из собутыльников был госпитализирован во врачебную амбулаторию с различными травмами головы.

До Нового года еще далеко, а в городе уже на одну голубую ель стало меньше. Роскошную красавицу почти в центре города, по ул. Красной, спилили неизвестные...

К сожалению, одно из ДТП имело тяжкие последствия: водитель легкового автомобиля совершил наезд на велосипедиста, в результате чего последний скончался.

Сообщивший нам эти подробности начальник дежурной части майор милиции Виталий Хоральский рассказал и о том, что стражам порядка время от времени приходится заниматься делами, не стоящими, как говорится, и выеденного яйца. Например, одна из жительниц района обратилась в дежурную часть с просьбой принять меры к соседской собаке, которая «систематически заходит в ее огород, топчет и раскапывает грядки». Участковый, естественно, составил административный протокол. Хозяйка животного пока никак не отреагировала.

Пришлось милиции разыскивать и одного новопавловского водителя, накуроевшийся в Коммаке: в свое время он снес там забор, пообещав хозяйке домовладения отремонтировать его, но на том дело и кончилось. Но восстановить ограду бедокуру все равно придется: милиция его личность уже установила.
(Соб. инф.)

Мед и уязв�ка уходит в прошлое. У школы информатики нового века иные запросы, ей требуются современные образовательные технологии и владеющие ими учителя. Решить эти задачи призван федеральный проект информатизации системы образования, стартовавший в феврале 2005 года.

Нельзя за это время было сделано, еще больше сделать предстоит. Поэтому на традиционной ежегодной межмуниципальной конференции, прошедшей в межшкольном методическом центре Новопавловске, и итоги подводились, и намечались новые рубежи. Активное участие в диалоге приняли директора школ, их заместители, руководители школьных методобъединений двух районов, Кировского и Курского.

Участников приветствовали начальник отдела социального развития районной администрации Людмила Гречко и начальник районного отдела образования Нина Бессонова. Обозначив тему - «Использование информационных технологий в учебно-воспитательном процессе как средство повышения качества образования», - Нина Сергеевна подчеркнула ее актуальность. «В образовательных учреждениях района создано единое информационное пространство, в таких школах, как Орловская, Марьинская, Советская, Горнозаводская, Старопавловская, имеется по два компьютерных класса, - отметила она. - Некоторые школы уже завели свои сайты в Интер-

нете, у других собственные веб-странички появятся в ближайшее время. Информационные технологии используют все: руководители и заместители директоров, социальные педагоги, библиотечари, учителя работают с электронными версиями учебников. Созданы и активно используются медиатека, информатика как предмет вводит в начальных классах, и успешно. Словом, поле деятельности для внедрения компьютерных технологий - самое широкое».

На результатах и способах этого внедрения более подробно остановилась заместитель руководителя межшкольного методического центра Мария Бажутина. Главным

информационным ресурсом является сайт методического центра. В нем размещены все материалы, необходимые для работы учителей, руководителей школ. Виртуальная библиотека, электронные журналы, презентации, видеоматериалы - все это доступно для всех участников образовательного процесса. Также на сайте размещены материалы о работе методического центра, о его достижениях. Виртуальная библиотека, электронные журналы, презентации, видеоматериалы - все это доступно для всех участников образовательного процесса. Также на сайте размещены материалы о работе методического центра, о его достижениях.

Спасибо вам, дорогие, от нас, стариков. Евгения РУДОМЕТКИНА. ст. Зольская.



потенциалом проекта информатизации системы образования она назвала школьные команды, формирующиеся из наиболее прогрессивных педагогов, администраторов и учеников. Командам, как воздух, нужна информация, изучение чужого опыта и чужих ошибок. Потребность в общении - прямой путь к сетевым сообществам единомышленников по всей стране. А значит, все и начинается, и заканчивается Интернетом, работать с которым помогает методический центр.

Второй важнейший момент - развитие инициативы «снизу», и тут не обойтись без различных конкурсов педагогических инициатив. А незаменимым инструмен-

◆ Суд идет...

Нынешнее время характеризуется постоянно возрастающим количеством горе-родителей, которым дела нет до своих детей. Они страдают от пренебрежительного, грубого, часто унижающего их человеческого достоинства отношения со стороны самых близких им людей - матери и отца. Все чаще приходится государству вмешиваться в семейные дела, чтобы дать возможность беззащитным малышам и подросткам жить по-человечески.

За девять месяцев текущего года Кировским районным судом рассмотрено девять гражданских дел о лишении родительских прав. Последствия такого судебного решения более чем серьезны: родители, лишённые родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком... в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия». Так сказано в ст. 71 Семейного кодекса РФ. А еще в этой статье особо оговаривается, что «лишение родительских прав не освобождает

Вагончик в поле чистом

родителей от обязанности содержать своего ребенка». Часть родителей в алкогольном угаре не способна осмыслить ни первое, ни второе положение этой статьи.

Вот конкретный случай из судебной практики. ГУ СО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Заря» обратился в суд с иском о лишении родительских прав и взыскании алиментов к Татьяне Лукичевой и Сергею Демченко в пользу несовершеннолетних детей Насти (1997 г.р.), Ксени (1992 г.р.) и Павлика (2001 г.р.) Мать этих детей 34-летняя женщина не только не занималась их воспитанием, но и не задумывалась над тем, как их содержать и учить. Да и условий для этого в вагончике в чистом поле, где они проживали, не было никаких: горе-родители только тем и занимались, что пьянствовали.

При поступлении в центр социализации 6-летний Павлик «совершенно ничего не знал о назначении столовых

приборов и о том, как ими пользоваться. У него совершенно отсутствовали элементарные культурно-гигиенические навыки и навыки самообслуживания». - так записано в его характеристике. Один только этот стрих как нельзя более красноречиво говорит о том, в каком социально-опасном положении находились дети с самого рождения.

В судебном заседании Татьяна Лукичева и Сергей Демченко о лишении ее родительских прав в отношении троих детей и о взыскании с нее алиментов в размере по 300 рублей на каждого ребенка ежемесячно до их совершеннолетия не признала. Она уверяла суд, что любит своих детей, обеспечивает их, как может, и просила не лишать ее родительских прав.

Суд не внял просьбам ответчицы и удовлетворил иск центра «Заря», а чадолубивая мамаша даже не попыталась обжаловать это решение.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

Table with TV schedule for Friday (Пятница, 23) and Saturday (Суббота, 24). Columns include channel (1 канал), time, and program titles. Programs include news, entertainment, and cultural shows.

SOVIETSKAYA - 230 LET! 25 ноября - День станицы (площадь у Дома культуры). В ПРОГРАММЕ: 11-00 - открытие юбилейных торжеств...

25 ноября в ДК им. Романько с 9.00-18.00

Состоится выставка-ярмарка ОСЕНЬ-ЗИМА 2007

Пальто (из итальянских тканей, Россия) дубленки, кожа (Турция) БОЛЕЕ 200 МОДЕЛЕЙ, ВСЕ РАЗМЕРЫ. В РАССРОЧКУ ОТ 2 ДО 12 МЕСЯЦЕВ. (0%) Первоначальный взнос - 0 руб. Иметь при себе: 1. Паспорт и ксерокопию его 1 страницы...

Администрация Кировского муниципального района требует водителя на легковой автомобиль.

Новый магазин «Подарок» в г. Новопавловске (р-он пл. Кирова) предлагает большой выбор сувениров и подарков, предметов интерьера, керамики, цветов. БЛАГОДАРНОСТЬ: Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу МДРСУ...

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы...